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Ejercicios de Repaso 
Problema 1.
Un sujeto, heredero de una tía rica coleccionista de residencias y vehículos, hace cuentas imaginarias sobre las combinaciones de bienes que es probable que le haya legado la tía en el testamento que el abogado de la familia esta próximo a leer.  Le parece satisfactorio para él, saberse poseedor de 7 residencias (R) y tres vehículos (V) último modelo; ó 5R y 5V; ó 3R y 7V; o en último caso: 2R 9V.  Con base en la información anterior se le solicita.  A) Dibujar en un diagrama de coordenadas cartesianas la curva de indiferencia que podrá formarse con la información indicada. B) Determinar la TMS cuando –en la imaginación del heredero- asume la posibilidad de que la tía, en lugar de dejarle: 5R y 5V; le haya dejado: 3R y 7V.  C) Analice e interprete el resultado de la TMS obtenida.  D) Resalte sobre la curva de indiferencia trazada, la dirección del cambio que podría manifestarse.
Problema 2.  

Con la información propuesta en el problema anterior, resuelva: A) la TMS cuando –en el análisis imaginario, el consumidor asume la probabilidad de que la tía, en lugar de dejarle: 3R y 7V; le haya dejado 5R y 5V.  B) Analice e interprete el resultado de la TMS obtenida.  C)  Resalte sobre la curva de indiferencia trazada, la dirección del cambio que podría manifestarse.

Problema 3.
El consumo de un queso importado en 2008 era de 300 000 unidades mensuales, a un precio de Q.15.00 la unidad.  En septiembre de 2013, como consecuencia de un arancel a la importación, dicho artículo se vende a Q.25.00 y la demanda esperada es de 225 000 unidades.   Con esta información:

a) Establezca el Coeficiente de elasticidad.

b) Indique el grado

c) Interprete el resultado

Problema 4.
El consumo de aguas gaseosas en una cafetería de la U era de 200 unidades diarias a un precio de Q.5.00 cada una, a principios de 2009, mientras el consumo de agua pura embotellada era de 15 unidades a un precio de Q.2.5; en septiembre del año 2013, el consumo de gaseosas a Q.10.00 es de 160 unidades, mientras el consumo de agua purificada embotellada es de 60 unidades a Q.5.00.
a) Establezca el Coeficiente de elasticidad.

b) Indique el grado

c) Interprete el resultado

Problema 5.

Calcule el coeficiente de elasticidad precio de la demanda de un bien que inicialmente era de 346 a un precio de Q.15.00 y que luego, al bajar el precio a Q.10.00 se incrementó a 358 unidades.

Problema 6.

Una persona consumía 5 panes diarios cuando poseía Q.80.00 para ese período de consumo.  Pero ahora que ha mejorado su ingreso a Q.120.00 diarios, consume 10 panes en el mismo período.  Determine el coeficiente de elasticidad de la demanda-ingreso, indicando el grado y tipo de bien que es para dicho consumidor.
Problema 7.

Si un aumento de precios de 10 unidades monetarias a 20 unidades monetarias reduce la cantidad demandada de 600 a 400 unidades físicas, calcule la elasticidad precio de la demanda.

Problema 8.

Calcular y graficar el Nivel óptimo de producción con instrumentos generales, con su respectivo análisis.

Calcular y graficar el Nivel técnico de producción con instrumentos específicos, con su respectivo análisis, identificar que tipo de competencia se trata.
COSTOS E INGRESOS TOTALES DE UNA EMPRESA POR NIVEL DE PRODUCCIÓN EN UNA ESTRUCTURA DE MERCADO DE COMPETENCIA PERFECTA EN EL CORTO PLAZO.

	Nivel de producción
	Costo Total Q. 
	Ingreso Total Q

	0
	5000.00
	0

	1
	5008.00
	10.00

	50
	5384.00
	500.00

	100
	5699.00
	1000.00

	200
	6290.00
	2000.00

	400
	7312.00
	4000.00

	600
	8310.00
	6000.00

	800
	9104.00
	8000.00

	1000
	9810.00
	10000.00

	1200
	10616.00
	12000.00

	1400
	11442.00
	14000.00

	1800
	13406.00
	18000.00

	2200
	19866.00
	22000.00

	2500
	28664.00
	25000.00


Problema 9. Determine, NOT y NOP y la estructura de mercado.
El precio de mercado es de Q.5.00.

	NP
	CT

	0
	1200

	100
	1600

	200
	1900

	300
	2100

	400
	2250

	500
	2350

	550
	2450

	625
	2700

	650
	3000

	700
	3700

	800
	5900


Problema 10. Determinar NOT y NOP y la estructura de mercado.
	Nivel de producción
	Costo Total Q. 
	Ingreso Total Q

	0
	0
	4

	1
	4
	10

	2
	8
	13

	3
	12
	15

	4
	16
	16

	5
	20
	17

	6
	24
	18.5

	7
	28
	21

	8
	32
	25

	9
	36
	36


Problema 11.
Con los siguientes datos calcule el PIB como se llama este cálculo.
	SIMBOLOGIA
	SIGNIFICADO
	MONTO

	Y
	Producto Interno Bruto
	?

	C
	Consumo
	20+0.30Y

	I
	Inversión
	50+0.10Y

	G
	Gastos del Gobierno
	500

	X
	Exportaciones
	150

	M
	Importaciones
	150

	VARIABLE
	MONTO

	AHORRO
	20+0.20 Y

	GASTO DEL GOBIERNO
	200

	EXPORTACIONES
	40

	IMPORTACIONES
	60

	CONSUMO
	25+0.30Y


Problema 12. 
Calcule el PIB.

Problema 13.

Se estableció que los agricultores cosecharon fríjol y maíz por un total de Q.5 600; el total de sus compras  a los comerciantes que distribuyen semillas, abonos y fertilizantes fue de un total de Q.600.  La venta de la producción agrícola fue de una 60% a los industriales vendieron a los comerciantes un producto equivalente a Q4 000; quienes después de empacarlos y distribuirlos en sus tiendas surtieron al mercado por un total de Q.12 000.

Con la información anterior establezca lo siguiente:

El valor agregado generado por cada sector económico

Analizar los datos y establecer qué sector es el mayor beneficiado en esa economía

Cuál es el PIB medido por el producto final.

Problema 14.

Calcule el PIB, y como se llama este método de calculo.

Agricultura

Producción Total  3,200

Compro del Sector Industrial  200

Industria

Valor Agregado Creado 5500

Compro insumo de la Agricultura 3000

Vendió insumos a Servicios por un total de 3,000

Facturó otras ventas por  5.500

Servicios

Vendió en el País 4,800

Problema 15.

En un país se ha corroborado que se produjeron granos básicos por un total de 2,500 UM, en hortalizas se reportaron producción por 2,800 UM; para éstas últimas los servicios de importación les vendieron semillas, fertilizantes y fungicidas por un total de 3,035 UM.

Los industriales les compraron a los agricultores granos y hortalizas por un total de 3000, que utilizaron para embazar y preparar productos que llevaron al mercado por un total de 4,000 UM.

Si el total de la producción del sector servicios fue de 5,000 UM; con esos datos, considerando que todos fueron en millones, calcule usted lo siguiente: (UM= Unidades Monetarias)
a) Qué significa el calcula del PIB por la vía del VA

b) Cuál es el PIB calculado por la vía del Consumo Final

c) Que sector de la economía fue el más productivo

d) Según sus cálculos existe alguna diferencia entre el calculo del CF y el cálculo del PIB por la vía del VA.

Problema 16.
Según las estadísticas oficiales del mismo país del problema 1, para el año del cálculo, los datos en millones  fueron los siguientes:

La inversión pública fue de un total de 2,025

El consumo total de bienes y servicios de las familias fue de 5,000

Los gastos de gobierno en bienes fueron un total de 1,500

La inversión privada fue de 975 UM

Las exportaciones sumaron un total de 3,800, en tanto que las importaciones fueron de 2,000

Ingreso neto del exterior por pago a los factores de la producción -420.30

Depreciaciones 300

Impuestos Indirectos 426.7
a) Con esos datos establezca usted si para ese país existe diferencia entre el calculo del PIB por la vía del Gasto y los datos obtenidos en el problema uno, 

b)  Explique que significa el cálculo del PIB a través del gasto.

c) Calculo del PNB y su explicación

d) Calculo del PNN y su explicación

e) Calculo del IN  y su explicación.

